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HORES EXTRA BOMBERS 
 

L’Agrupació de Bombers de CCOO hem rebut moltes consultes sobre la 
gestió del cobrament de les hores extres que es percep l’any posterior de 
fer-les, atès que això implica unes obligacions fiscals afegides per al 
personal.  
 

Les hores extres realitzades durant els mesos de novembre i desembre es 
liquiden, generalment, a les nòmines de gener i febrer de l’any següent. 
Això dóna lloc a què els imports corresponents a aquestes hores extres no 
apareguin a les dades fiscals de l’any a declarar (per exemple: les hores 
extres de novembre i desembre de l’any 2022 apareixeran a les dades 
fiscals de l’any 2023 com a endarreriments de l’any 2022 cobrats el 2023). 
Això implica unes obligacions al personal a l’hora de confeccionar la 
declaració de l’IRPF. Quines opcions tenim a l’hora de declarar els 
rendiments del treball derivats d’aquestes hores extra realitzades? Per fer 
l’aclariment, utilitzarem com a exemple la declaració que haurem de fer 
aquest any 2024 respecte als rendiments obtinguts l’any 2023.  
 
1.- Al certificat dels rendiments de treball del 2023 emès per l’empresa, les 
hores extra apareixeran en l’apartat “Rendiments satisfets en l’exercici 
corresponents a exercicis anteriors” amb l’any de meritació, els 
imports íntegres satisfets, retencions aplicades, així com les reduccions i 
despeses deduïbles lligades a aquests rendiments (generalment la 
cotització a la Seguretat Social de les hores extres) de les hores extra 
meritades l’any 2022. 
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2.- Opcions per declarar les hores extres de l’any 2022: 
a) Import íntegre menor a 1.500€ bruts, podrem afegir-lo com a més 

rendiments del treball de l’any 2023, donant d’alta un nou rendiment de 
treball, incorporant tant els rendiments com les retencions i les despeses 
derivades. 

b) Presentant complementària de la declaració de l’IRPF 2022, accedint 
a la declaració corresponent, “modificació de la declaració presentada”. 
Marcarem la segona opció: “Declaració complementària per raons 
diferents a la de la casella anterior”. Seguidament, escollirem l’opció “a” 
de “per percebre endarreriments de rendiments de treball”. Incorporarem 
els imports donant d’alta un nou rendiment de treball i finalitzarem 
presentant la declaració. Un cop presentada la declaració, amb la carta 
de pagament resultant farem el pagament oportú. SOBRETOT, EL 
PAGAMENT S’HA D’EFECTUAR EL MATEIX DIA QUE PRESENTEM  
LA DECLARACIÓ COMPLEMENTÀRIA. 

 
3.- Opcions per declarar les hores extres de l’any 2023 no incorporades a 
les dades fiscals per les raons abans esmentades: 
a) Si és possible i coneixem els imports a declarar (podeu demanar a la 

Generalitat que us certifiquin o facilitin les dades), el més fàcil és 
incorporar-los a la mateixa declaració del 2023, tal i com hem explicat al 
paràgraf 2.a. L’únic problema que us podeu trobar és que en cas de 
declaració amb devolució aquesta s’endarrereixi, però, al final, cobrareu. 

b) Optar per un dels passos 2.a o 2.b. Si opteu per això us heu d’esperar  
que s’obri el termini per presentar la declaració de l’any 2024, és a dir, 
des d’abril fins al 30 de juny de 2025. 

 
L’Agrupació de Bombers de CCOO farem les gestions oportunes amb el 
Departament d’Interior per tal que certifiquin les quantitats abonades en 
concepte d’hora extra de l’any anterior i facilitar la elaboració de la declaració 
de la renda als treballadors i a les treballadores. 
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